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Питання теплоізоляції поршнів активно досліджується фахівцями кафедри 
ДВЗ НТУ "ХПІ". Основною метою є- знизити підведення тепла до стінок камери 
згоряння, підвищивши ефективність роботи двигуна.  

Теплоізолюючі покриття застосовуються понад 30 років. Вони наносяться 
плазмовим, газоплазмовим чи електростатичним методом. Використовувані 
матеріали – оксиди та карбіди металів, пірокераміка. Найкращі властивості 
демонструють двоокис цирконію та окис алюмінію. Покриття знижують 
температуру поршня на 40-50 °С. Однак проблема відшаровування при 
термоциклюванні (особливо у алюмінієвих сплавів) обмежує їхнє масове 
застосування.   

Більш надійний спосіб - використання жароміцних накладок (вставки зі 
сталі, титану, чавуну). Застосування таких елементів дозволяє керувати 
температурним режимом та підвищувати ККД ДВЗ. Однак це ускладнює 
конструкцію та збільшує масу поршня. Кафедрою «Ливарне виробництво» НТУ 
"ХПІ" випробовуються методи застосування теплоізолюючих вставок у процесі 
лиття, у тому числі з покриттям з кераміки та металевих сплавів. Розроблено 
поршні з мідними тепловодами та формами, що знижують напругу у місцях 
контакту, що зменшує нагрівання ДВЗ. 

Теплоізоляція поршнів підвищує економічність ДВЗ за рахунок зменшення 
теплових втрат. Для помірно форсованих двигунів ефективні алюмінієві литі 
поршні із вставками, для потужніших – литі чавунні з теплоізоляцією днища. 
Наприклад, сталева пластина 1Х18Н9Т на поршні зі сплаву АК-4 дизельного 
двигуна Ч13/16 дозволяє підвищити температуру поршневої головки на 155-230 
ºC при підвищенні температури вище першого кільця на 55 ºС. 

Таким чином, теплоізоляція поршневої коронки дозволяє значно знизити 
втрати тепла, впливає на роботу поршня, підвищуючи його ефективність. 
Застосування теплоізоляційних вставок в алюмінієвих литих поршнях дозволяє 
використовувати їх при роботі в режимі помірного форсування. Однак 
використовувати їх в потужних форсованих двигунах неможливо, для них можна 
рекомендувати простий і надійний спосіб теплоізоляції поршня за рахунок 
вплавлення в його днище вставок з низько теплопровідних матеріалів.  


